



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПРФ

№92 (31441)

16+

29—30 августа 2023 года

Цена свободная

Как бы яичко не стало золотым

Из-за массового оттока мигрантов на производстве не хватает сотрудников

2

Печальный удел коллаборантов

Литовские власти начали избавляться от белорусских «политэмигрантов»

3

Как росли герои — сестра и брат

К 100-летию со дня рождения Зои Космодемьянской

4

Таланты России

В субботу, 26 августа, Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов принял участие в открытии восьмого Всероссийского турнира по мини-футболу «Таланты России» на призы спортивного клуба КПРФ. Соревнования прошли на базе спорткомплекса отеля «Аквариум» в подмосковном Красногорске. Помериться силами предстояло командам из разных регионов страны. В турнире принимала участие и команда из ДНР.

На мероприятии также присутствовали: первые заместители Председателя ЦК КПРФ И.И. Мельников и Ю.В. Афонин, член Президиума ЦК КПРФ М.В. Дробот, секретари ЦК КПРФ С.А. Анхивский и В.П. Исаков, члены ЦК КПРФ Е.В. Дроздов и Н.Ю. Дорохова, кандидат в члены ЦК КПРФ В.В. Обуховский.

Обращаясь со вступительным словом к участникам турнира, Г.А. Зюганов сказал: «Дорогие товарищи! Уважаемые друзья! В этом году исполняется двадцать лет спортклубу Компартии Российской Федерации. Вы — продолжатели славных традиций, которые закла-

дывали мои помощники и руководство Компартии. Клуб был основан, по сути дела, Мельниковым Иваном Ивановичем и его сыном Иваном при поддержке Аркадия Белого, чемпиона Европы по мини-футболу.

У нас сегодня в клубе более сотни команд, которые занимаются мини-футболом. Мы великомерно выступаем по шахматам на главе с Юрием Афонинным, моим первым замом. Команда по шахматам стала серебряным призёром в этом году, проиграла только сборной Москвы. Мы отлично выступили на волейбольных полях. Ребята, которые выступили в открытом чемпионате, стали золотыми призёрами,

девушки выиграли серебряные медали.

Сегодня мы проводим этот турнир на фоне того, как главные команды КПРФ по мини-футболу показали выдающийся результат. Наша молодёжка стала лучшей. В Высшей лиге мы завоевали золотые медали, не проиграв ни одного матча. В Суперлиге мы стали золотыми чемпионами, обыграв все главные команды: «Норильский никель» и «Газовик» и нефтяников. Я благодарю и поздравляю вас всех с этими выдающимися победами. Мы — партия друзей и товарищей. Мы — спортивная команда, которая закаляет волю и дух, даёт будущее своим юным спортсменам.



Обратите внимание на главный лозунг — «Таланты России». Мы проводим целый конкурс талантов. Мы только за последнее время только из Новороссии, Донецка и Луганска 14 тысяч детей, которые у нас проходят оздоровление, спортивную подготовку и знакомятся с главными достижениями, сокровищами нашей страны —

Красной площадью, а также с ВДНХ, со школой мастеров, бывают в местах нашей воинской славы.

Мы всё делаем для того, чтобы поддержать талантливых детей из малообеспеченных семей. И в этом году будем проводить большой конкурс в течение семи дней на базе дома отдыха «Снегири».

Я благодарю весь партийный актив, наших секретарей, наших руководителей спортивных клубов и тренеров, которые вкладывают в спортсменов свой талант, свои умения, свои знания. Мы всё делаем для того, чтобы новое поколение, новое поколение было сильным, умным, успешным, энергичным и победным. Это сегодня крайне важно для всех нас, Русского мира, нашей великой тысячелетней цивилизации, которая собрала под свои знамена сто девяносто народов и народностей, не порушив ни одного языка, ни одной веры, ни одной культуры, ни одной традиции, которая показала пример, как можно побеждать фашизм, прорываться в космос и создавать уникальную цивилизацию, где труд, справедливость и дружба являются главными ценностями.

В добрый путь, мои талантливые, юные, молодые друзья! Со словами напутствия к командам обратился и руководитель спортклуба КПРФ И.И. Мельников.

КПРФ.ру. Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

Продолжение темы на 2-й странице.

ВЗГЛЯД С УЛИЦЫ «ПРАВДЫ»

Минимум пенсионеров

Число граждан России пенсионного возраста в минувшем полугодии достигло минимального значения. Эти данные обнародовал Фонд пенсионного и социального страхования.

За первую половину 2023 года пенсионеров в РФ стало меньше на 404,2 тыс. Три четверти этого статистического показателя составила сокращение числа неработающих пенсионеров, остающаяся часть — за счёт уменьшения числа тех, кто продолжает трудовую деятельность. Так, на 1 июля в нашей стране насчитывалось 41,37 млн пенсионеров, из них по старости — 33,8 млн. Это самое маленькое значение за всю новейшую историю России.

Среди причин сокращения числа пенсионеров называют эпидемию коронавируса и, разумеется, начатую в 2018 году грабительскую пенсионную реформу, которая подняла возраст выхода на пенсию для мужчин и женщин сразу на пять лет — соответственно до 65 и 60 лет. Переходный период продлится до 2028 года, и в следующем году на пенсию смогут выйти женщины 1966 года рождения и мужчины 1961-го. Отметим, что при всей борьбе власти со льготами среди пенсионеров льготники как раз-таки остаются: это прежде всего сотрудники силовых структур и государственные гражданские служащие.

Размер средней начисленной пенсии при этом в первом

полугодии 2023-го достиг 19475 руб., увеличившись с 1 января на «цель» 153 рубля. Причём для неработающих пенсионеров прибавка в полугодие выражена составила издательские 21 руб. Приведём также размер средней пенсии по инвалидности — 12763 руб.

Напомним, что так называемая реформа была осуществлена в 2018 году сразу после президентских выборов, очевидно, чтобы не подпортить их результат и «благодарность» за переизбрание действующего президента. Последний долгое время дистанцировался от орденоносцев, после массовых протестов, которые прошли в том числе и в Москве, вынужден был выступить со специальным обращением. Оно состоялось ровно пять лет назад, 29 августа 2018 года, и в нём В.В. Путин попросил граждан России отнестись к происходящему с пониманием.

Таким образом, можно констатировать, что российские власти вполне успешно борются с «тяжим наследием» СССР в виде развитой системы социальных гарантий и продолжают избавляться от своего обязательства перед на-

селением страны в этой сфере. Рекордное сокращение числа пенсионеров в сочетании с мизерным повышением пенсий является очень ярким тому подтверждением. Этот же факт опровергает главную декларированную чиновниками цель пенсионной реформы — существенное повышение пенсий. На деле прибавка к выплатам пенсионерам смехотворна. Это особенно заметно на фоне падающего рубля и роста цен. А вот уменьшение числа людей пенсионного возраста очень и очень существенно.

Подчеркнём также одно важное отличие России от ряда других государств. В нашей стране в случае преждевременной, то есть до выхода на пенсию, смерти гражданина, который не успел воспользоваться своими отчислениями, сделанными в рамках единого социального налога, его родственникам не достается ровным счётом ничего из накопленного. Их в полном объёме присвоит себе государство.

Что ж, те критики российского правительства, которые говорят, что у него ничего не получается, не совсем правы. Можно считать, что грабительская пенсионная реформа ему вполне удалась. Только с интересами простых граждан она не имеет ничего общего.

Михаил КОСТРИКОВ.



АДРЕСА СОПРОТИВЛЕНИЯ

Не продохнуть!

Возле здания администрации Одинцовского городского округа (Московская область) местный житель Руслан Чернов провёл пикет против загрязнения воздуха в Звенигороде, где люди, живущие в ЖК «Ракитня», буквально задыхаются от едкого запаха.

Горожане утверждают, что этот «химический аромат» идёт от расположенного рядом завода по производству пластиковых изделий. Людей прежде всего беспокоят сокращённая санитарная зона между предприятием и жилыми домами, отсутствие очистных фильтров.

Владельцы завода на контакт с жителями не идут. Более того, они планируют расширить производство в два раза. Чиновники отвечают на обращения граждан шаблонными отписками и фактически поддерживают планы бизнесменов.

По сообщениям СМИ. Фото oinfo.ru.



ВРЕМЯ ВЫБИРАТЬ «ПРАВДУ»

Во всех почтовых отделениях России принимается подписка на газету «Правда» на октябрь—декабрь 2023 года. Сведения о «Правде», в том числе её индекс ПН329 и цена подписки, приведены теперь в бумажном каталоге газет и журналов АО «Почта России», который находится в открытом доступе на любой почте. Каталог этот остался единственным — других каталогов в отделе почтовой связи больше нет. Но для оформления подписного абонемента даже не обязательно заглядывать в каталог. Достаточно подойти на ближайшей от вашего дома почте к соответствующему окошечку, сообщить адрес, по которому должна будет доставляться газета, и оператор быстро и правильно всё оформит. Оформить подписку на «Правду» можно также через интернет на сайтах агентства «Книга-Сервис»: www.akc.ru; www.pressa-rf.ru или направив письмо в произвольной форме по электронному адресу: public@aks.ru. Заявки на подписку принимаются агентством «Книга-Сервис» и по факсу: (495)680-90-48. С юридическим лицом, по желанию, заключается договор на оказание услуг и предоставляется полный комплект бухгалтерских документов.

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ



В минувшие выходные по ряду стран Старого Света прокатилась новая серия протестов против поставок оружия Украине, которая, как бездонная бочка, поглощает миллиарды евро налогоплательщиков ЕС. В Греции акция состоялась возле военного музея, расположенного близ посольства США в Афинах. Десятки собравшихся скандировали лозунги против снабжения киевского режима новой боевой техникой, а также требовали пересмотра отношений Эллады с РФ в пользу отмены антироссийских санкций.

Свою позицию участники мероприятия выразили множеством плакатов с красочными надписями: «Почему мы должны финансировать коррумпированную мафию на Украине?», «Мы хотим работать, а не воевать!», «Европа оплачивает войну на Украине», «Греция, не поставляй оружие на Украину!». По словам митинговавших, своей акцией они пытались в очередной раз привлечь внимание общественности к тому, что их страна и Евросоюз тратят огромные деньги на помощь, которую впоследствии разворовывают мздоимцы внутри Украины. Как подчеркнули манифестанты, греческие власти практически не занимаются решением национальных проблем: в то время как в стране растёт безработица, правительство премьера Кириакоса Мицотакиса озабочено отправкой танков и самолётов ВСУ.

Активисты раскритиковали и санкции против России, пояснив, что ограничительные меры крайне негативно влияют на туристическую отрасль Эллады. Кроме того, указали манифестанты, отказ армии республики от контактов с Москвой обернулся ослаблением вооружённых сил страны и потерей рабочих мест. «Чего мы достигли санкциями против РФ? Греция дала Украине миллиарды — больше, чем Франция. А теперь ещё и передаёт хунте Зеленского техническое оборудование советских времён, ослабляя обороноспособность наших островов. Стоп, санкции — требуем их полной отмены!» — призывали демонстранты.

Ещё одна антивоенная акция состоялась в городе Пирее. Лозунги против поставок оружия Киеву и поддержки нацистского режима на Украине были высечены на домашнем стадионе «Олимпиакоса» — самого титулованного футбольного клуба и действующего чемпиона страны.

Кстати, все митинги в Элладе были организованы спустя трое суток после тайно готовившегося визита в Грецию президента Украины Владимира Зеленского, против которого, констатируют местные СМИ, выступает значительная часть общественности и политиков республики.

Очередная акция против накачивания Украины деталями оружия состоялась и в столице Нидерландов. К митингу, прошедшему в историческом центре Амстердама — на площади Дам, присоединились более сотни сторонники мирного урегулирования украинского конфликта, устроившие шествие по городу под барабанный бой с белыми флагами, с мимов и зиров авшми и мир. Часть манифестантов несли плакаты: «Остановите фашизм и нацизм в Украине», «Прекратите поставку оружия Киеву», «Мы не желаем оплачивать амбиции Зеленского», «Мы устали от войны», «Давайте покупать еду, а не оружие».

Как рассказали участники митинга, многие из них выходят на подобные мероприятия ежемесячно. К слову, нынешний марш стал ответом на решение властей королевства, получивших «добро» от Вашингтона, поставить Кие-

ву истребители F-16. Демонстранты особо отметили: они выступают за то, чтобы страны НАТО перестали усугублять кризис на Украине, в том числе различными провокациями. «Мы хотим, чтобы Россия являлась нашим союзником, а не врагом», — поделились наболевшим активисты. — Необходимо, чтобы между нашими странами развивалось сотрудничество в экономике, культуре, социальной сфере. А вместо этого мы давно смотрим в неправильном направлении: нам

нужно смотреть не на Запад и США, а на восток и Россию».

Спозицией греков и голландцев, выступавших против антироссийских санкций и дальнейшей эскалации конфликта на Украине, солидарны и немцы. Под лозунгом «Кто хочет мира, должен подготовиться к миру, а не к войне» по ряду городов ФРГ, в том числе по Дюссельдорфу, Нюрнбергу, Дрездену и Мюнхену, прокатились митинги с требованием остановить поставку военной техники и боеприпасов Киеву. Кстати, в Германии за последние месяцы подобные акции стали едва ли не традицией. Разрешив транспаранты «Оружие не создаёт мира», пацифисты призвали США и западные государства немедленно отказаться от военной поддержки коррумпированной шайки Зеленского и сосредоточиться на внутренней политике. Внутренне, естественно, раскритиковали правительство Германии: вместо того чтобы помочь своим гражданам справиться с



ПРАЗДНИК ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

День шахтёра на родине стахановского движения

В последнее воскресенье августа Донбасс отмечает День шахтёра. Добыча угля является стержневой отраслью экономики ЛНР и ДНР, здесь в большом почете и уважении горняцкий труд. Ни одна страна мира так не превознесла человека труда, как Советский Союз!



Активисты КПРФ возложили цветы к памятнику Алексея Стаханова в городе Стаханове, а также поздравили ветеранов шахтёрского труда с главным праздником Донбасса. Перед собравшимися выступили первый секретарь Луганского республиканского комитета КПРФ Игорь Гуменюк, второй секретарь Луганского республиканского комитета КПРФ, депутат Народного Совета ЛНР Александр Ермоленко, атаман Луганского округа Казачьей Национальной гвардии Виктор Шекатунов, комсомольцы Борис Лисицын и Иван Любченко, лидер коммунистов г. Алчевска

Ольга Лещенко и другие товарищи. Выступавшие пожелали горнякам крепкого здоровья, новых трудовых побед, семейного счастья, мира и благополучия. Активисты поздравили ветеранов шахтёрского труда с главным профессиональным праздником Донбасса. Благодаря новаторству и трудовому подвигу нашего земляка Алексея Стаханова в первые сталинские пятилетки зародилось стахановское движение — мощная сила передовиков производства. Стахановцы появились в разных отраслях промышленности. Страна Советов упорно шла по пути индустриализации. Пятилетние

планы, поставленные Коммунистической партией, выполнялись и перевыполнялись. Нашему земляку присвоили звание Героя Социалистического Труда. Его трудовой подвиг обошёл первые полосы газет, его знала вся страна. В его честь назван город. И сегодня, спустя годы, шахтёры по-прежнему на передовой. Немало их приняло участие в СВО. Некоторые из горняков получили ранения, многие отдали жизнь за свою землю, многие и сейчас защищают свою Родину. День шахтёра — это наш общий праздник.

Юлия МИХАЙЛОВА.

НИЧЕГО СВЯТОГО

Вандалы подкрались ночью

Как уже сообщала 18—21 августа «Правда», №88 (31437), в заметке «С надеждой на красный флаг», в красноярском микрорайоне Николаевка владельцы частных домов в знак протеста против их сноса вывесили советские флаги и копии Знамени Победы.



Утром, 26 августа, жители обнаружили, что какие-то неизвестные ночью сорвали эти священные символы с их домов и разорвали полотнища. При этом флаги и знамена, установленные высоко и там, где есть видеонаблюдение, неизвестные не тронули. Об этом в краевом комитете КПРФ рассказали очевидцы этого разнузданного вандализма. — Сначала кто-то рвёт флаги, а потом пытаются поджечь и наши дома. Участкового мы вызывали почти час. А до этого нам предлагали самим явиться в полицию. Но нужно, чтобы участковый прибыл сюда лично, зафиксировал на фото порчу флагов и принял наше заявление, — говорит одна из местных жительниц. Напомним, что застройщик, который с разрешения властей на месте попавших под снос домов планирует развернуть в Николаевке строительство, предложил людям компенсации за утраченное жильё в пределах двух миллионов рублей. Однако жители микрорайона считают такую сумму явно недостаточной, потому что по нынешним ценам приобрести на неё равноценное жильё невозможно.

В Николаевке произошло надругательство над символами Победы. Это — недопустимо! — заявил член фракции КПРФ в Законодательном собрании Красноярского края Александр Ратахин. — Соответствующее заявление с подписями группы депутатов-коммунистов Законодательного собрания в Следственный комитет РФ. Те, кто уничтожил копии Знамени Победы, должны быть найдены, названы по именам, и суд должен будет дать оценку их действиям. О случившемся я также проинформировал краевое управление ФСБ.

В то же время фракция КПРФ в Законодательном собрании края предлагает властям принять поправки в Закон о комплексном развитии территорий, которые обеспечат жителей края правами на получение взамен сносимых домов соразмерного по площади жилья.

Подготовил Иван ГОРОВ.

КРЕСТЬЯНСКАЯ ДОЛЯ

В одном флаконе: рост цен и дефицит горючего

Можно с уверенностью сказать, что ни одна сельскаястрада в России не обходится без проблем с обеспечением горюче-смазочными материалами. На сей раз земледельцы отмечают заметное удорожание ГСМ и трудности с их доставкой.

Так, гендиректор агрофирмы «Прогресс» (Краснодарский край) Александр Неженец сообщает, что при курсе доллара в 100 руб. компания рассчитывала на стоимость дизельного топлива в 65 руб./л. Однако 9 августа оно стоило 71 руб./л, а к 17 — уже 80 руб./л. «Сейчас дизтопливо необходимо нам как воздух: мы убираем урожай, производим вспашку и дискование полей, — говорит руководитель. — Такой рост цен, безусловно, повлечёт за собой увеличение себестоимости продукции. А при стремлении государства административным путём удерживать цены на сельхозпродукцию приведёт к падению доходности и, воз-

можно, к убыткам сельхозпредприятий, — считает А. Неженец. — Отмечается не только повышение цен на дизельное топливо, но и его дефицит. Мы находимся в Краснодарском крае, а машины стоят сутками в Тамбове, чтобы залить дизтопливо — сделать это ближе нет возможности». Ему вторит гендиректор группы хозяйств «АгроГард» Павел Царёв: «Так, в ЮФО с мая цены выросли на 25%, причём только за последние полмесяца стоимость дизельного топлива увеличилась на 12,5%, в ЦФО с мая рост цен на ГСМ также составил 25%. Сейчас в Краснодарском крае отмечается дефицит топлива,

Елена КРАСНОЛУЦКАЯ.

АНТИНАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Если слушать то, что вещает из всех утюгов государственной пропаганда, то может создаться впечатление, что недавнее падение курса рубля никак не затрагивает простых граждан. Ну мало ли что там на бирже происходит. И ведь действительно доллар — он же где-то далеко и в повседневной жизни мы с ним дела не имеем. Ещё сравнительно недавно, в «лихие девяностые», чтобы не переписывать постоянно ценники, цены часто обозначались в условных единицах, за которыми пряталось платёжное средство Соединённых Штатов. За годы так называемой стабильности (а на самом деле упущенных возможностей) большинство отучилось следить за курсом доллара, и на ценники вернулся отечественный рубль.

Многие понимают, что в условиях сильной зависимости от импорта падение курса рубля не может не повлиять на рост цен. Сколько об этом твердили представители КПРФ, предупреждая, что страна попадает в ловушку! Сегодня даже поражённое вирусом либерализма правительство вроде бы это начало понимать и повторять то, что когда-то говорили лишь коммунисты. Однако за последние тридцать лет «эффективные менеджеры» в погоне за быстрой наживой умудрились заместить не только многие отечественные товары импортными, но и отечественный пролетариат — мигрантами из Средней Азии. А вот этих представителей извращённого капитала «трудодогов ресурса», вгоняемых тем же капиталом к своей выгоде в ампулу штрэйкбрехеров, курс нашей национальной валюты волнует в первую очередь.

Работая в России, большинство из мигрантов в первую очередь думают о том, сколько они смогут отправить денег домой своим семьям. Только в один Узбекистан за 2022 год, по данным Центробанка этой республики, из России было суммарно переведено 14,5 миллиарда долларов. Падение курса рубля обесценивает доходы гастарбайтеров, делая их сопоставимыми с тем, что они сейчас уже могут заработать дома. «Правда» уже писала о прогнозируемом оттоке мигрантов на фоне обесценивания нашей национальной валюты на 25% (№87 (31436) от 17 августа 2023 года. «Мигранты начинают покидать Россию?». Эти предположения начинают становиться реальностью, а вслед за ними вырисовываются новые проблемы.

Удар по нарисованной провластными пропагандистами картинке мнимой стабильности и полного игнорирования реальности изменившегося курса в межвалютных операциях пришёл со стороны, с которой его ожидали меньше всего. Первыми открыто об имеющихся проблемах заявили представители агрокомплекса. Как сообщают СМИ, крупнейший в стране производитель товарного яйца, принадлежащая с 2017 года Сбербанку птицефабрика «Синявинская» 15 августа уведомила торговые сети о рисках изменений графика отгрузок и отмены части согласованных заказов из-за дефицита персонала. В обращении отмечается, что из-за массового оттока работников, в основном мигрантов, производительно не хватает 25—30% сотрудников. Это обстоятельство не позволяет сформировать полноценные смены для производства готовой продукции.

комплекс стал крупнейшим в Европе. Строительство велось поэтапно. Начали с рабочего посёлка для сотрудников птицефабрики, получившего название Приладожский. В посёлке ещё до ввода в действие птицефабрики были построены средняя школа, два детских сада, поликлиника, Дом культуры и другая социальная инфраструктура. В непростых условиях болотистой местности прокладывали дороги, коммуникации. Только потом приступили к строительству непосредственно производственных помещений. Ввод в эксплуатацию фабрики произошёл на год раньше запланированного срока. Первое яйцо было поставлено в советскую торговлю в 1978 году. На проектную мощность — 1 миллион яиц в сутки — первая очередь птицефабрики вышла в 1982 году, к 65-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Как бы яичко не стало золотым

По данным Росптицесоюза, в 2022 году «Синявинская» выпустила более 1,6 млрд пищевых яиц, заняв 5% рынка в натуральном выражении. Ближайшие конкуренты — «Роскар» и «Волжанин» — для сравнения, выпустили 1,3 млрд яиц. Руководство «Роскара» также подтверждает возникший дефицит иностранных работников из-за ослабления курса рубля.

Обнародованное обращение к торговцам сетям птицефабрики «Синявинская» — всего лишь верхушка айсберга. Кадровые проблемы вскрылись у множества компаний, сделавших ставку на низкую зарплату трудовых мигрантов. При этом, по оценкам некоторых экспертов, доля мигрантов в агросекторе не самая большая и в целом по отрасли не превышает 10—15%. Сколько же ещё предприятий уже столкнётся с подобными проблемами, можно только догадываться.

Возникший дефицит продукции по законам рыночной экономики, несомненно, вызовет рост цен. Насколько при этом возрастёт заработная плата, можно только предполагать, но вряд ли она будет опережать инфляцию. Возвращаясь к птицефабрике «Синявинская», хотелось бы напомнить, что полное её название — птицефабрика «Синявинская» имени 60-летия Союза ССР. Строительство её было начато в 1976 году в рамках выполнения Постановления ЦК КПСС и Совмина СССР «Об увеличении производства яиц и мяса птицы в пригородных зонах крупных городов и промышленных центров». Стройка была объявлена ударной комсомольской. Уже тогда разместившийся на 800 гектарах Ленинградской области птицеводческий

За успехи, достигнутые при создании Синявинского птицеводческого комплекса, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 7 мая 1982 года наградила орденами и медалями СССР 120 наиболее отличившихся работников. Бригадир комплексной бригады общестроительного треста №18 «Ленинградстрой» Главленинградстрой товарищ Гаврилов Николай Емельянович за выдающиеся успехи при строительстве птицефабрики был удостоен звания Героя Социалистического Труда с вручением ему ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Вместе с птицефабрикой в 1978 году был построен и Волховский комбикормовый завод. На его мощности были завязаны совхозы и колхозы Ленинградской области. Птицефабрика вошла в созданный единый аграрный комплекс — ленинградский трест «Птицепром». Всего вместе с гигантом отрасли «Синявинской» в трест входили десять птицефабрик яичного направления. Были построены четыре птицефабрики мясного направления и пять племенных птицеводческих предприятий. В результате к 1990 году производство яиц достигло 1,95 млрд штук, а мяса птицы — 76,5 тыс. т. Была создана по сути новая высокоэффективная отрасль сельского хозяйства, которая практически полностью обеспечила население области свежими куриными яйцами и мясом птицы.

На первую пятилетку 1990-х годов предусматривалось дальнейшее наращивание производства яиц и мяса птицы, для чего намечалось построить ещё две птицефабрики. Однако так называемые экономиче-

ские реформы, начатые в 1991 году, нарушили эти планы. Были прекращены поддержка и строительная социальная сферы. Так, в Приладожском тридцать лет молчаливым памятником по убитому «реформаторами» развиту социализму служил остов недостроенного физкультурно-оздоровительного комплекса птицефабрики.

Возведённое ударным трудом комсомольцев Ленинграда и Ленинградской области предприятие тяжело пережило «лихие девяностые». Рост цен на потребляемые ресурсы сказался на цене конечной продукции. Птицефабрика даже не конкурировала, а выживала на фоне нахлынувшего потока дешёвой низкокачественной продукции в виде накаченных стероидами и антибиотиками «ножек Буша». Ленинградский трест «Птицепром», пройдя «прихватизацию», был раздроблен на куски. Не все входившие в него фабрики дожили до сегодняшнего дня. «Синявинская» сменяла очередь собственников, прошла этапы банкротства, суды с бывшими владельцами и теперь вместе с Волховским комбикормовым заводом принадлежит структурам Сбера.

Сейчас уже сложно установить точное время, когда местных работников птицефабрики, для жизни и работы которых в советское время были созданы все условия, стали массово заменять гастарбайтерами. Эксплуатация труда мигрантов как способ сокращения издержек производства стала одним из элементов экономической политики менеджеров множества предприятий. Вот только в погоне за финансовой прибылью менеджеры не учли возможности того, что ситуация может измениться до такой степени, что привлечёнными ими зарубежными работниками станет экономически невыгодно приезжать трудиться в Россию. Ситуация, конечно, в чём-то уникальна, но вполне рыночная: всё как любит господ «эффективные» менеджеры.

Снижение доли мигрантов на первый взгляд отвечает запросам населения, но только в теории, ибо замещение уехавших мигрантов местными жителями на практике происходит далеко не всегда. С другой стороны, глупо было бы сейчас не воспользоваться сложившейся ситуацией и не ввести на законодательном уровне меры государственного регулирования эксплотируемых мигрантов бизнесменов, дабы избежать такой ситуации в последующем. Но «рынок» — это не Госплан, и планомерной подготовки обученных замещающих кадров он не озаботился. Да и предлаженные после отъезда мигрантов условия труда, даже с учётом роста заработной платы, «мигрантскими» автоматически быть не перестали. Не всякий из них согласится даже при большой нужде.

Иван ЕГОРОВ.

В СПОРТКЛУБЕ КПРФ

Новосибирцы — победители турнира «Таланты России»

В минувшие выходные, 26—27 августа, в Москве состоялся восьмой мини-футбольный юношеский турнир на призы спортклуба КПРФ «Таланты России». В церемонии открытия соревнований, проходивших на базе спорткомплекса отеля «Акварум» в подмосковном Красногорске, приняли участие ряд руководителей Компартии во главе с Председателем ЦК КПРФ Геннадием Зюгановым и его первым заместителем, основателем спортклуба КПРФ Иваном Мельниковым.

Помериться силами на турнир собрались 30 команд из разных регионов страны, в том числе — команда из ДНР, спортсмены которой, кстати, вместе с земляками отпраздновали в день открытия соревнований День открытия соревнований День города Донецка.

В своём приветственном слове к участникам глава КПРФ Геннадий Зюганов подробно остановился на достижениях отмечаемого в этом году своё 20-летие со дня создания спортклуба КПРФ. Его представители отлично выступают в различных турнирах по шахматам, волейболу и другим видам спорта. Но главной гордостью спортклуба является, конечно, мини-футбол. Затем начался непосредственно сам турнир. В его первый день 30 команд, разбитых на несколько групп, выявляли сильнейших, которые продолжили борьбу за медали на следующий день, в воскресенье, 27 августа.

В итоге победителем восьмых соревнований «Таланты России» на призы СК КПРФ стала команда «КПРФ-Новосибирск». Юные сибиряки в финальном матче обыграли команду из Тамбова со счётом 3:0. «Бронзу» турнира завоевали представители Казани, одолевшие в матче за третье



Команда Новосибирска — победитель восьмого Всероссийского турнира «Таланты России».



Фрагмент матча донецкой команды «Интердон» против «КПРФ-Самара».

место мини-футбольную команду из Санкт-Петербурга. Но в действительности проигравших на этих соревнованиях не было. Все участники получили огромное удовольствие от турнира, завязали новые знакомства, ознакомились с достопримечательностями столицы России. А спортклуб КПРФ при поддержке партийного руководства максимально интересно организовал досуг ребят, для которых пребывание в Москве, таким образом, отнюдь не ограничилось футболом. Особо хочется сказать о юных участниках из Донецкой народной республики. Эти ребята, которым приходилось тренироваться, готовясь к турниру в условиях непрекращающихся обстрелов и бомбёжек со стороны войск киевского режима, отнюдь не потерялись среди участников. Да, пока ещё юные футболисты из ДНР заняли среди 30 команд-участниц достаточно скромное 16-е место, но зато приобрели необходимый опыт и уверенность в своих силах. Ту уверенность на футбольной площадке, которая уже свой-

Николай ЕВСТАФЬЕВ. Фото с сайта МФК КПРФ.

НА БЕЛОРУССКОМ РУБЕЖЕ

Не успели белорусские «политэмигранты» перебраться с чемоданами в «демократическую» Литву, как их уже выдворяют оттуда под видом «угрозы национальной безопасности». Предателей нигде не жалуют, и никто с ними не церемонится.

Печальный удел коллаборантов

Если раньше «независимые СМИ» в пику «режиму Лукашенко» радостно сообщали, сколько ИТ-компаний «релоцировались» из Белоруссии после прострелного 2020 года в Литву, то теперь горемычно констатируют их спешный отъезд подальше от фашистского режима Г. Науседы. А ведь ещё недавно белая оппозиция на каждом углу твердила, что «лучших людей страны» ждут повсюду.

Ситуация с принудительной депортацией товарищей по несчастью она считает абсурдной, в шпионскую сеть ФСБ и КГБ на территории Литвы не верит и списывает всё на «манипуляции» некоторых чиновников, желающих избавиться от политических бомжей, от которых одна головная боль.

О. Карач уверена, будто интерес именно к её персоне не случаен: контора «Наш дом» помогает «белорусам отбиваться от нападков в суде», а саму «правозащитницу» якобы намереваются номинировать на Нобелевскую премию мира, чего никак не могут допустить литовские власти, поскольку приписали её для бывшей домохозяйки С. Тихановской.

Если ничего не изменится, то вскоре персональный нон грата в Вильнюсе торжественно объявят и светоча белорусских националистов З. Позняка, не раз публично заявлявшего, что этот город исторически никакого отношения к Литве не имеет и должен вернуться в «родную гавань».

Незавидна судьба и других беглых предателей, осевших в Польше. Среди них — экс-термист и глава центра поповых подраждан — директор центра гражданских инициатив «Наш дом» О. Карач, чья шарашка объявлена на родине экстремистским формированием. По словам бесподобной террористки, известной неадекватным поведением, тягой к сварам и судебными тяжбами с подельниками, ей отказали в политическом убежище из-за того, что она когда-то брала интервью у основателя ЛДПР В. Жириновского, а также участвовала в конференциях в России, в том числе организованных Еврокомиссией. Официальная версия: департамент госбезопасности Литвы подозревает О. Карач в сотрудничестве с российской разведкой.

В этой стране О. Карач, собирающаяся за один день с пуглемотом свергнуть «режим Лукашенко», обитает с весны 2020 года. Временный вид на жительство у горе-революционерки заканчивается в начале нынешнего сентября. А срок рассмотрения документов, поданных ею год назад для получения политического убежища, давно истек. Несмотря на это, О. Карач с аннулированным белорусским паспортом не собираются покидать Вильнюс, надеясь отстоять свой «политэмигрантский» статус по суду.

Память народа

В четверг, 24 августа, общественность Молдавии отметила знаменательный для страны День освобождения Молдавии от фашизма и национализма.

Яско-Кишинёвская операция по освобождению Молдавии и Бессарабии, проходившая с 20 по 29 августа 1944 года, стала одной из самых успешных и стремительных операций Красной Армии в годы Великой Отечественной войны. 24 августа 79 лет назад была освобождена столица Молдавии — город Кишинёв, а 27 августа советские войска полностью освободили все населённые пункты в границах довоенной территории СССР.

Торжественные мероприятия начались с возложения венков и живых цветов к Вечному огню на Кишинёвском мемориале «Вечность». В сопровождении соратников и единомышленников отдать дань памяти павшим героям пришла третья президент Молдавии, председатель ЦК ПКРМ Владимир Воронин, пятый президент РМ, почётный председатель ПКРМ Игорь Додон, депутаты парламента от Блока коммунистов и социалистов (БКС), представители Союза офицеров Молда-

вии, представители Союза ветеранов Молдавии, а также Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в Республике Молдова Олег Васнецов, который возглавил делегацию посольства РФ. А уже через два часа митинг памяти открыли на мемориальном комплексе «Шерпенский плацдарм», созданном на том месте, откуда в августе 1944-го началась освободительная операция. Жители Молдавии отдали дань памяти и уважения воинам, погибшим за свободу Молдавии, останки которых покоятся на мемориальном кладбище в Шерпенах. Следует отметить особо высокий вклад в организацию церемонии членов поискового клуба «Победа» и его руководителя — авторитетного в Молдавии поисковика и патриота Алексея Петровича. Минобороны РМ уже второй год игнорирует проведение данного мероприятия. Поэтому выставили у братских могил почётный караул из бывших и действующих



военнослужащих, награждённых медалями и орденами РМ и бойцов клуба «Победа». Прозвучали государственные гимны Молдавии и Советского Союза. Хотя организаторы анонсировали гимн РФ, но под знакомым с детства мелодию присутствовавшие дружно пели слова советского гимна!

Перед собравшимися выступили Владимир Воронин, Олег Васнецов, Алексей Петрович, Игорь Додон и другие. Они были единодушны в своей негативной оценке антинародной и профашистской обстановки, нагнетаемой в стране режимом Санду. Следует заметить, что в этот торжественный день ни один представитель официальной власти или партии ПДС (PAS) не присутствовал ни на одном торжественном мероприятии и не принял участия ни в одном теле- или радиозаписи!

В ФОКУСЕ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ

Власти Туркмении увлечены идеей превратить страну в энергетическую державу. Для этого они не только пытаются сохранить статус главного поставщика природного газа в Китай, но и не оставляют надежд наладить экспорт топлива в Европу и Южную Азию.

Фантомы сырьевого могущества

«Лёгкие деньги», которые приносит с собой добыча и экспорт сырьевых товаров, нередко порождает иллюзию могущества и быстрого решения как внутренних, так и внешних проблем. Этот самообман рано или поздно раскрывается, напоминая, что на столь шатком фундаменте не укреплено высокотехнологичными отраслями, трудно построить долгосрочное развитие страны. Однако искушению поддаются всё новые государства, если, конечно, природа наделила их востребованными для мировой экономики ресурсами.

а потому многие другие отрасли довольно диверсифицированной до 1991 года экономики пришли в упадок. Среди них — производство стекла, шёлковых тканей, нефтяных насосов, промышленных вентиляторов и другой продукции машиностроения и т.д. В итоге даже нефтегазовая промышленность в технологическом плане почти полностью зависит от импорта, а колебания мировых цен на углеводороды подрывают устойчивость туркменской экономики. Вопреки мифу о процветании, республика занимает последние места среди постсоветских стран по социально-экономическим показателям. Но каких бы то ни было заметных изменений в государственной стратегии не происходит. Ашхабад по-прежнему ориентирован на продажу углеводородных ресурсов, прежде всего природного газа. Вот только возможности для экспорта сильно ограничены. Как сообщало недавно внешнеполитическое ведомство Туркмении, республика продолжает сотрудничество с европейскими партнёрами по вопросу строительства Транскаспийского трубопровода. Но ему «любое топливо» должно поступать в Азербайджан, где вольтёра в уже существующую инфраструктуру Трансанатолий-

ского (TANAP) и Трансадриатического (TAP) газопроводов. Как утверждается, это позволит поставлять на рынки ЕС до 30 миллиардов кубометров газа ежегодно. Сопоставляя на принятую в 2018 году конвенцию о статусе Каспийского моря, МИД Туркмении заявил, что проект обоснован с точки зрения международного права. Как добавили дипломаты, «каких-то политических, экономических, финансовых факторов, препятствующих осуществлению строительства газопровода, не существует».

В действительности реализация проекта, в рамках которого представители Баку и Ашхабада провели в прошлом и начале нынешнего года серию встреч, застопорилась. Среди причин — ограниченные возможности TANAP и TAP по транспортировке дополнительных объёмов газа, а главное, отсутствие источников финансирования. На это открыто указал президент Азербайджана Ильхам Алиев, напомнивший, что европейские банки прекратили финансирование проектов по ископаемому топливу. «Поэтому будет сложно привлечь значительные денежные средства для этого», — констатировал он в конце июля. Тем не менее в Ашхабаде не оставляют надежды, чему способствуют такие события, как визит президента Венгрии Виктора Орбана. Посетив республику, он заявил о заинтересованности в выходе Туркмении на европейский энергетический рынок и предложил посреднические услуги. Также в Будапеште призвали Брюссель ратифицировать подписанное ещё в 1998 году соглашение о партнёрстве между ЕС и Туркменией.

ЕВРОПЕЙСКИЙ КОНТЕКСТ



Украинская «армия»... в Австрии

Любопытные данные опубликовали на днях австрийские СМИ. По их сведениям, тысячи украинцев мужчин в возрасте от 18 до 54 лет сумели сбежать от киевских властей в Австрию и таким образом спастись от мобилизации.

но начать процесс депортации таких «беженцев». Одновременно газета указывает на растущее недовольство австрийцев подобным положением дел в их стране. Издание отмечает, что австрийские налогоплательщики не заинтересованы в продолжении финансирования этих молодых людей, которые в том числе по логике украинских властей, должны сражаться на поле боя. Ведь такое содержание ежемесячно обходится гражданам Австрии в 3,39 миллиона долларов.

Как отмечает в связи с этим, в частности, газета «Хресс», «президент Зеленский не будет в восторге, если его посол в Австрии пришлёт ему такие цифры: 14000 украинцев мужчин призывного возраста (от 18 до 54 лет) смогли скрыться в Австрию во время боевых действий против российской армии в Донбассе». В публикации уточняется, что с военной точки зрения, это в Австрии в настоящее время проживает «целая армия» призывников-украинцев. «Если бы эти люди вернулись на родину, вооружённые силы Украины могли бы выставить дополнительно 28 батальонов для продолжения боевых действий, или фактически целую дивизию. Тем не менее проживающих в Австрии украинцев вряд ли удастся убедить вернуться на Украину и явиться на призывные пункты», — отмечается в статье.

По последним данным, полученным СМИ от МВД Австрии, 101629 украинцев и украинки были зарегистрированы в стране в качестве беженцев, из них 44000 получают различные дотации от государства, а фактически из карманов простых австрийцев. Но не только австрийцы всё активнее выступают против приёма в своей стране молодых, молодых и трудоспособных украинцев под видом «несчастливых беженцев». Их напыль крайне недовольны и ранее эмигрировавшие в Европу сами бывшие граждане Украины. Так, представитель одной из украинских общин в соседней с Австрией Германии раскритиковал приехавших в страну беженцев-соотечественников. По его словам, сбежавшие в ФРГ от призыва в армию на родине украинцы «клепят все российское», но при этом сами... разговаривают по-русски.

Более того, многочисленные «гости» Альпийской республики ведут себя всё более агрессивно в приютившей их стране. Примером стал недавний случай, когда украинцы стали инициаторами потасовки с местными таксистами на их стоянке прямо в центре Вены, но успели сбежать до прибытия полиции. Этот инцидент вызвал всеобщее возмущение в Австрии, а ряд политических партий страны потребовали немедлен-

но начать процесс депортации таких «беженцев». Одновременно газета указывает на растущее недовольство австрийцев подобным положением дел в их стране. Издание отмечает, что австрийские налогоплательщики не заинтересованы в продолжении финансирования этих молодых людей, которые в том числе по логике украинских властей, должны сражаться на поле боя. Ведь такое содержание ежемесячно обходится гражданам Австрии в 3,39 миллиона долларов. По последним данным, полученным СМИ от МВД Австрии, 101629 украинцев и украинки были зарегистрированы в стране в качестве беженцев, из них 44000 получают различные дотации от государства, а фактически из карманов простых австрийцев. Но не только австрийцы всё активнее выступают против приёма в своей стране молодых, молодых и трудоспособных украинцев под видом «несчастливых беженцев». Их напыль крайне недовольны и ранее эмигрировавшие в Европу сами бывшие граждане Украины. Так, представитель одной из украинских общин в соседней с Австрией Германии раскритиковал приехавших в страну беженцев-соотечественников. По его словам, сбежавшие в ФРГ от призыва в армию на родине украинцы «клепят все российское», но при этом сами... разговаривают по-русски. «Вокруг ходят сытые, холёные рожи. Причём женщины свободно разгуливают со своими мужьями призывного возраста... Самы, устроив всё это на Украине, по факту развалив страну, сбежали оттуда и сидят

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

ТАЙВЭЙ. Терри Гоу, один из богатейших жителей Тайваня, основатель компании «Фоксон», выполняющий заказы по сборке смартфонов таких технологических гигантов, как «Эппл» и «Сони», станет новым кандидатом в президенты на выборах 2024. 72-летний бизнесмен, крупнейшее предприятие которого, известное как «город Айфон», находится в Поднебесной, отвергает свои связи с Пекином, хоть и считает нужным участвовать в процессе потепления отношений с материковым Китаем. Говорить о шансах Гоу пока трудно: на данном этапе абсолютным лидером предвыборной гонки является действующий вице-президент Тайваня Лай Чинг-дэ. За представителя правящей Демократической прогрессивной партии готовы проголосовать свыше 30% избирателей.

РИМ. Генерал НАТО в отставке Марко Бертолини назвал немыслимой победу Украины в военном смысле и призвал стороны сесть за стол переговоров. По его словам, боевые действия «следовало остановить гораздо раньше». «Но в последние месяцы культивируется риторика «мы победим», подогревая общественное мнение ожиданием победы, которая невозможна на поле битвы», — констатирует итальянский генерал. По мнению Бертолини, огневая мощь российских сил превосходит потенциал ВСУ вместе со всей военной помощью Запада, допустившего ошибку, переоценив своё технологическое превосходство.

БЕРЛИН. В Германии признали отсутствие эффекта от антироссийских санкций. Об этом заявила глава МИД Германии Анналена Бербок, добавив, что украинский конфликт невозможно прекратить «рациональными решениями, рациональными мерами, которые принимаются среди цивилизованных правительств». Кстати, на днях

член комитета по вопросам бюджета Верховной рады Украины Тарас Батенко тоже посетовал на то, что Москва научилась обходить ограничения Запада, поскольку долго к ним готовилась. По его словам, на РФ в общей сложности было наложено порядка 15 тысяч разнообразных санкций. Фото из открытых источников.

По сообщениям информантов подготовила Елена МОРОЗОВА.

Сергей КОЖЕМЯКИН, соб. корр. «Правды».

*«Талибан» — организация, запрещённая в РФ.

